

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давлатзода Худойдоди Бахриддин на тему
«Патогенез и лечение острого калькулёзного холецистита у беременных»
представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Учитывая высокую частоту экстрагенитальной патологии, которая сопровождает беременность и значительно ухудшает состояние здоровья беременной женщины, актуальность представленной работы весьма значительна и не вызывает сомнений. Данная исследовательская работа непременно направлена на улучшение качества жизни беременной и исхода родов, а также на улучшение перинатальных исходов. На основании обзора литературы, диссертант пришёл к выводу, что в настоящее время имеет место тенденция к росту частоты встречаемости экстрагенитальных хирургических заболеваний у беременных женщин, которые негативно влияют на течение беременности и её исхода, и таким образом обосновал выбранную свою исследовательскую работу.

Диссертант Х.Б. Давлатзода впервые в Республике Таджикистан, на основе результатов достаточного материала и информативных методов исследований, разработан, научно обосновал и предложил лечебно-диагностический алгоритм для введения острого калькулезного холецистита у беременных, необходимый врачам акушерам-гинекологам и хирургам клинической практики. Наряду с этим, предложенные практические рекомендации при остром калькулезном холецистите у женщин в период гестации позволят врачам акушерам-гинекологам и хирургам своевременно поставить диагноз, определить морфологическую форму холецистита, оценить состояние матери и плода и выбрать адекватную хирургическую тактику.

Цель исследований выполнена и задачи исследований раскрыты полностью. Научная новизна работы и практическая значимость работы на основе полученных достоверных показателей, не вызывает сомнений.

Как было указано выше, диссертация выполнена на достаточном клиническом материале с использованием современных информативных методов исследований.

Выводы и практические рекомендации, изложенные в автореферате, отражают основные результаты, исследования, полностью соответствуют поставленным задачам и достаточно обоснованы фактическим материалом. Внедрение их в практику здравоохранения позволит улучшить акушерские и перинатальный исходы и повысит качество медицинской помощи матерям и детям.

Заключение

Диссертационная работа Давлатзода Худойдоди Бахриддин на тему: «Патогенез и лечение острого калькулёзного холецистита у беременных» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, насколько позволяет судить автореферат, является законченной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Отзыв на автореферат представлена
Заведующей кафедрой
акушерства и гинекологии №1 ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино»
доцентом Абдуллаевой Р.А.

Подпись доцента Р.А. Абдуллаевой заверяю.
Начальник ОК
к.м.н. Сафаров Б.И.

Контактная информация:
ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино»
Республика Таджикистан
734003, г.Душанбе, Ул. Сино 29
Тел.: +992 37 224 45 83
E-mail: info@tajmedun.tj

«30» мая 2024 г.